

NOVOVESKÉ LISTY

Zpravodaj pro Novou Ves I a Ohradu

25. číslo, pátek 10. 4. 2017

Vážení spoluobčané

Tak to vypadá, že společně slavíme stříbrnou svatbu. Dnes se Vám totiž dostává do rukou 25. číslo našeho místního plátku. Ač pracujeme takřka na koleně, přesto se snažíme neustále zlepšovat a zdokonalovat. Nyní máte možnost vidět noviny tak, jaké jsou skutečně v barvě.

Od posledního vydání uběhla poměrně dlouhá a tuhá zima. Je moc milé, že sluníčko konečně dostalo rozum a přišlo na to, že Velikonoce jsou opravdu za dveřmi, a že to myslí vážně.

S příchodem jara se těším, že Vás budeme opět informovat o událostech v naší obci. Děkuji, za náš redakční tým i za celé zastupitelstvo obce, že nám věnujete svou přízeň. IB

Kočky a Velikonoce

Symbolem Velikonoc jsou také větvičky vrby jívy tzv. kočičky. Správně bychom měli říkat "posvěcené kočičky". Ty pak měly kouzelnou moc. Odháněly nemoci, hromy a blesky. Věřilo se, že kdo na Květnou neděli spolkne na lačno tři kočičky, nebude ho bolet v krku a nebude mít ani zimnici.

Svůj původ mají zřejmě z Jeruzaléma. Křesťané vítali Ježíše snítkou palmové ratolesti, ale u nás nic takového neroste. Převzali proto z pohanských tradic poslu jara - pomlazení vrbovou větvičkou, pomlázkou. Vrba jíva je jen o něco větší krasavice než její sestry vrba smuteční a košíkářská.

Můžete také vyzkoušet, jestli Vám na Velký pátek vrbový proutek ukáže poklad. IB



Tradiční velikonoční čára

Jako již každoročně se i letos bude hrát velikonoční čára. Přijďte se po koledě trochu pobavit a třeba i trochu občerstvit vyuzenými klobáskami. Hraje se jednokorunovými mincemi, tak se můžete předzásobit.

Kdy: 17. 4. 2017 na Velikonoční pondělí v 10:00 hod.

Kde: před hospodou na návsi na Ohradě

Pálení čarodějnic

30. dubna 2017 od 17:00 hodin jste srdečně zváni na tradiční pálení čarodějnic. Shromáždíme se opět na místním fotbalovém hřišti, kde k podpalu dojde, až se setmí.

Občerstvení bude zajišťovat pan Vrkota, takže se máte na co těšit.

Starým rachejtlím zdar



Kuličky

Oznamujeme všem dětem, ale i dospělým, že v pondělí **1. května 2017 od 13:00 hod.** proběhne na fotbalovém hřišti již podesáté novoveské cvrnkání kuliček.

Kategorie:

0 - 10 let

11 - 20 let

21 - 99 let

Srdečně Vás zveme.

Občerstvení zajištěno.



Zápis do MŠ v Nové Vsi I



Zápis pro školní rok 2017/2018 se koná **3. a 4. května 2017** vždy od **8:00 hod. do 15:00 hod.**, pravidla pro přijetí se řídí "Kritérii pro přijetí vydané ředitelkou školy". (zveřejněny na webu). Přineste si občanský průkaz a rodný list dítěte.

Kolektiv MŠ

Více zde: <http://vcebermot.webnode.cz/>



MUDr. Peter Szitás

lékař – ortoped

Nejoblíbenější:

Film: Top Gun, Poslední Mohykán

Hudba: Jamiroquai, ale v podstatě každá dobrá hudba, od klasi-
ky, přes jazz až po pop

Místo na světě: Naše zahrada

Životní motto:

Co nechceš, aby ti jiní činili, nečini ty jim.

Již druhé volební období jste zastupitelem obce, co Vás přimělo vstoupit do komunální politiky a jaká byla Vaše očekávání?

Zvědavost, naivita, hlavně zájem o obec. Očekávání – možnost zlepšit, zkrášlit život v obci.

Bydlíte se svojí rodinou na Ohradě relativně krátkou dobu. Proč jste dali přednost venkovu před ruchem velkoměsta? Jak se vám zde bydlí? A je něco, co Vám tu naopak chybí?

Možnost mít vlastní oázu klidu -

Seriálový rozhovor

vlastní dům a zahradu. Oba s manželkou jsme vyrůstali v paneláku. Bydlí se nám tady velmi dobře, máme štěstí na sousedy i přátele. Chybí cyklostezka.

Kdybyste se měl popsat jedním slovem člověku, který Vás vůbec nezná, jaké slovo by Vás nejvíce vystihovalo?

Asi pracovitost.

Co Vás na Vaší práci těší, a co naopak považujete za její stinnou stránku? Berete svou profesi jako poslání? Který lék se nedá koupit?

Těší mě každé upřímné poděkování pacienta, či příbuzných.

Stinná stránka je nemožnost všem poskytnout všechno to, co očekávají lidé od lékařů, někdy i nemožné. Stinnou stránkou je, že nemůžete pomoci všem pacientům, jak byste si přáli a chtěli, protože možnosti moderní medicíny jsou nadále omezené. Jinou stinnou stránkou je nevyhovující fungování našeho zdravotnictví.

Svoji práci vnímám jako poslání, když můžu, a je to v mých možnostech, tak rád pomůžu.

Lék na hloupost.

Co Vám nejvíce ubírá energii a kde nebo čím dobijete?

Paradoxně ti, kterým „sloužím“, lidi. A zodpovědnost a stres, který z toho plyne.

Proto vyhledávám klid na zahradě, klid v rodinném kruhu nebo úzkém kruhu přátel.

Jaký máte názor na dnešní mládou generaci? Je podle Vás dnešní mládež zkažená a odsouzená žít ve

zvrácené době plné technologií?

Nejde to zobecnit. Ale určitě jsou sebevědomější, mají trochu jiný hodnotový systém. Už vědí relativně brzy, co chtějí dokázat. Určitě bych neřekl, že je zkažená. Má nevýhodu, že je zahlcená snadným přístupem ke všemu (lepšímu i horšímu), nemají možnost pocítit ztrátu jak lidských hodnot, tak ani těch materiálních. A naopak, technologické možnosti určitě vítám. Navíc mládež je vždy tak trochu odrazem – zrcadlem nás, rodičů.

Vaše přijetí zavání dálkami. Znáte původ svého přijetí?

Dálka to není, původ je maďarský.

Jaké lidské hodnoty jsou pro Vás nejdůležitější?

Slušnost, respekt, upřímnost, ohleduplnost.

Jakých lidí si nejvíce vážíte?

V dnešní době těch, kteří dokážou být nezištní.

Co Vy a sport?

Sport mám velmi rád, aktivně i pasivně.

Děkujeme za Váš čas, který jste věnoval našim listům. Přejeme Vám, hodně radosti s rodinou, relaxace na zahrádce a v neposlední řadě též úspěchy profesní.

V příštím čísle se můžete těšit na zastupitele obce:

pana Alexandra Hájka, DiS.

LB

Střípky z Ohrady

Na Ohradě se konal, pod záštitou Ohradské besedy, 18. 3. karneval pro děti. Vystoupila tam dětská zpěvačka Uxa a dětem v krásných maskách hrála na kytaru známé písničky. Ačkoliv nás trochu zklamala technika, doufám, že děti zklamané nebyly. Ještě ten samý den večer, nyní již v režii Ohradské hospody se uskutečnil, za docela hojně účasti, i maskární rej pro dospělé, na kterém nás provázela Muzika na cestách.

V sobotu 8. 4. 2017 od 19:30 proběhne ná sále hospody výroční schůze Ohradské besedy.

Dále si Vás dovoluji pozvat na hraní tradiční Velikonoční čáry,

které se uskuteční na Velikonoční pondělí v 10:00 hodin před hospodou a k zakousnutí vyudíme pár klobásek. Snad nám počasí bude přát.

V neposlední řadě nás letos čekají i kompletní máje s průvodem a večerní zábavou na letním parketu, na které jste tímto všichni co nejsrdčejněji zváni. Máje se budou konat v sobotu 27. 5. 2017, od 13:00 vyrazí kolem vsi průvod za doprovodu dechové kapely Koliňanka a večerem nás bude provázet skupina Poseidon. Začátek zábavy bude ve 20:00 a vstupné 100Kč.

Martina Třešňáková



novoveskelisty@seznam.cz

Činnost MO ČRS

Vážení spoluobčané, chtěl bych Vás v krátkosti seznámit s činností naší místní organizace Českého rybářského svazu v Nové Vsi I. Moc se toho od Vánoc neudálo, ale přeci jenom něco.

Tak 30. 12. 2016, den před Silvestrem, se sešlo pár neaktivnějších rybářů u Komorového rybníčku, aby se rozloučili se starým rokem, aby si kamarádsky popovídali a zhodnotili uplynulou rybářskou sezonu. Na občerstvení se všichni složili, p. Šárovec věnoval srnu, ze které p. Vrkota vykouzluil úžasně občerstvení. Zúčastnění se pokusili také na závěr roku ulovit nějakou štičku nebo candáta, ale bohužel měli smůlu, ryby neměly chuť. I když počasí nebylo nic

moc, tak se pánům rybářům ani nechtělo domů.

Jinak jsme se museli starat o to, aby byl v rybnících dostatek vody, takže se musely přes den čistit česlice a denně se musely z vody odhánět hordy kormoránů velkých. Devastují nám obsádku ryb a způsobují nám nemalé škody.

11. března dopoledne proběhla v Novoveské restauraci výroční členská schůze, na kterou se dostavilo 56 členů. Schůze se zúčastnil i náš p. starosta Ing. Zapletal, který rybáře seznámil s vizí obce na letošní rok. Všichni zúčastnění obdrželi občerstvení ve formě dobrého guláše. Týž den odpoledne proběhlo od 14:00 hod. přezkušování zájemců o

první rybářský lístek z rybářského řádu, zákona 99/2004 Sb, vodního zákona a vyhlášky 197/2004 Sb. Všichni adepti ve zkoušce obstáli.

No a nyní je naše úsilí zaměřeno na přípravu Dětského dne, což obnáší oslovit naše sponzory, zajistit ceny a také ryby, aby měly děti co lovit. Již loni z výlovu jsme do rybníčku, který slouží dětem, vysadili 1,5 q kaprů.

V sobotu 25. března jsme dětem přivezli další 2q kaprů a 1q bílé ryby, takže by se nemělo stát, že by si děti nezachytaly. V současné době připravujeme naše stroje, jako jsou bubnové sekačky, křovinořezy apod., aby byly připraveny na brigády, které začnou v měsíci květnu.

8. března jedeme do Časlavi pro dalších 8q kaprů a 1q amurů, které vysadíme do našeho výtažníku. Tam se budou přikrmovat, aby do října, až bude výlov, přibráli na váze. Potom budou vysazeni do našich revírů, aby uspokojili naše rybáře, až je budou lovit na udice.

Za výbor MO ČRS
J. Foršt - předseda.



PŘEDJAŘÍ V ZŠ PROSPERITY



Od začátku roku jsme toho stihli plno. Děti v lednu vyjely na zimní školu v přírodě. Na upravených sjezdovkách ve Strážném se naučili lyžovat i ti, kteří do té doby na lyžích nestáli. Během týdnu právě zimy si děti z Polabí užily legraci a poznaly se zase z jiné stránky.

Ani rodiče dětí ze školy nezaháleli. Vzdělávají se spolu s dětmi a zkouší si to, co neměli možnost zažít ve své škole v děts-

kých letech. A tak docházejí do školy na Čaje o páté. Letos proběhla dílna na téma Centra aktivit a Čtenářské dovednosti, následovat bude dílna matematiky prof. Hejného.

Škola se prezentuje i venek. V březnu byla Mgr. Dita Nastoupilová hostem pořadu Studio 6 na ČT24. Společně s prof. Wildovou diskutovala na téma, v čem je škola v Nové Vsi jiná a jak se liší výuka ve státních a soukromých

školách. Vedení školy prezentovalo projekt i na setkání inovativních vzdělávacích škol a školek v Lysé nad Labem nebo v podnikatelském inkubátoru v Kolíně.

ZŠ PROSPERITY nabízí i odpolední workshopy a tvůrčí dílny. V březnu proběhla jarní dílna pro rodiče s dětmi. Tyto dílny, stejně jako všechny další akce, jsou přístupné široké veřejnosti a může se jich účastnit i ten, kdo ve škole nemá dítě. Koncem března bylo hezké sledovat, jak program Dravci a sovy přilákal i místní obyvatele, kteří měli možnost sledo-

vat ukázkou sokolnictví.

Veřejnost zveme i na naše další akce – v dubnu to bude velikonoční jarmark, a to 10. dubna od 16:00 hodin. V sobotu 22. dubna se škola účastní MAMA MARKETU v Kolíně.

Zápisy do prvního ročníku – budeme otvírat jednu první třídu s max. počtem 20 dětí – se konají ve dvou termínech, a to v pondělí 3. dubna a 24. dubna vždy od 13:00 do 17:00 hodin. Bližší informace najdete na webových stránkách školy.

Magda Málková





DEN MATEK V KERAMICKÉ DÍLNĚ

NEDĚLE 14.5.2017 14:00-18:00

**Milé maminky, oslavte svůj svátek
v keramické dílně a přijďte si vytvořit něco pro radost.**

Téma: ZAHRADNÍ KERAMIKA

Těším se na Vás, rezervace místa možná LB:-)



**DDM Zámecká, Kolín
22. dubna, 9:00 - 15:00 hodin**

Na 20 maminek Vám nabídne své výrobky nebo služby (kabelky, šperky, hračky, dětské oblečení a mnoho dalšího).

Připravili jsme si pro Vás:

- občerstvení pro malé i velké
- fotoateliér
- malování na obličej
- výtvarná dílna
- hrací koutek

f Mama Market
Tel.: 731 941 877

Těšíme se na Vás.

**Sdružení občanů
Ohradské besedy Vás srdečně zve
na májový průvod a večerní
májovou zábavu pod hvězdami!**

Dne: 27.5.2017

-průvod začíná ve 13:00 u hospody

-taneční zábava vypukne ve 20:00

Místo konání : Ohradská návés

Průvodem nás provede dechová kapela Kolíňanka a večer k tanci bude hrát skupina Poseidon. Jako host večera vystoupí známá česká zpěvačka Marcela Březinová.

Vstupné 100 Kč.

Občerstvení zajištěno!

Víčka pro Žanetku

Zdá se to být až neskutečné, jak chcete pomáhat. Celý loňský rok 2016 jste nosili pečlivě nashromážděná plastová víčka a zátky od zlatého moku či minerálek. A věšte nevěšte s Vaší pomocí jsme nasbírali neuvěřitelných 109 kg víček a 1 kg zátek. A to je od roku 2014, kdy víčka sbíráme, číslo nejvyšší. **DĚKUJEME!!!**
Vítězem v množství se stali místní hasiči, kteří se postarali

o pořádný rozruch v ulici, když mi celá posádka osobně předala 28 kg víček. Jen pro představu, jsou to dva pěkně velké pytle. Gratulujeme!

Víčka byla předána. Věřím, že každé víčko popostrčí malou Žanetku o kousek dál k vysněným krůčkům. Ve sbírce pokračujeme i nadále.

2014	-	25	kg
2015	-	36	kg
2016	-	109	kg a 1 kg zátek

LB

Mama Market

V sobotu 22. dubna od 9:00 do 15:00 hodin mohou celé rodiny navštívit akci s názvem Mama Market. Ta se uskuteční v kolínském Domě dětí a mládeže "Zámecká". Hlavní myšlenkou akce je podpora všech maminek, které chtějí realizovat své sny. Mohou nabídnout své výrobky či služby širší veřejnosti.

Na Mama Marketu, který se v Kolíně uskuteční již počtvrté, ale poprvé ve větším měřítku, se návštěvníkům představí zhruba dvacet maminek se svou nabídkou. Zakoupit nebo obhlédnout budete moci dětské oblečení, barefoot boty, přírodní kosmetiku, látkové plenky, šité doplňky

a dekorace, šperky a služby jako šátkové a laktanční poradenství nebo třeba nabídka montessori vzdělávání. Všechny příchozí mohou inspirovat také kurzy vaření a pečení, grafické služby a mnoho dalšího. Připraven bude fotkoutek, dětský koutek, výtvarná dílna a možnost občerstvení.

Mama Markety fungují velmi úspěšně po celém světě. Všechny spojuje jedna myšlenka, a to poskytnout prostor a nechat maminky si vše vyzkoušet. Tyto zkušenosti se poté stávají pomocníkem při případném rozjezdu svého podnikání.

Za organizátorky Mama Market
Monika Stybalová

Slovo závěrem

Redakční rada si vyhrazuje právo příspěvky krátiť a upravovat při zachování obsahu sdělení, výjimku tvoří informace zveřejňované ze zákona či jiného závazného nařízení. Za redakční komisi se loučí Mgr. Iveta Bodláková, Lenka Benešová a Martin Holeček. Přejeme všem veselé Velikonoce a bohatou pomlázku.

Děkujeme za každý Váš příspěvek a před výročím bitvy u Kolína nashledanou. Uzávěrka dalšího čísla bude **2. 6. 2017.**